

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Jubilálunk.

Irta: Zalai Márk.

A debreceni több ágazatu kereskedelmi tanintézet félszázados fény sugaras ünnepe nemcsak a társulaté, nemcsak a tanári karé, hanem Debrecen szab. kir. városé, a magyar kormányé, a jelen és a volt növendékeké, a társiskoláké, sőt egész Magyarországé.

Egy szerény kezdetű tanonc, vagy vasárnapi iskola, mely 2 évtizeden át majdnem elviselhetetlen nehézségekkel küzdött és csak alapítójának lelkes áldozatkészsége, kifogyhatatlan türelme és hazafias buzgalma által oly nem remélt magas polcra, virágzásra, termékenységre emelkedett nemcsak, hanem példaadása által buzditólag hatott úgy a fővárosi, mint a vidéki kereskedői társulatokra és ifjusági egyletekre, nemcsak szűk körű városi és vidéki, hanem országos érdemeket szerzett.

Könnyebb megszerezni a második milliót, mint az első tizezet;

Rothschildnak eme megszívlelendő jellegje nemcsak anyagi, hanem erkölcsi és szellemi tekintetben igazmondás. Legnehezebb az alapnak a megvetése. De egy másik erős mondást is tulajdonítanak a fentebbi milliárdosnak. Egy ifju kezdő azt kérdezte tőle, miben volna érdemes most spekulálni. Mindegy, akármit vesz, még ha szivarcsutka is, csak vagon számra legyen. Megjő mindennek az ideje. A tömegben rejlik az erő és a hatalom. A cseppek csak akkor imponálhatnak, ha tengerré dagadnak. Egyik patriarchánk is avval dicsekvék, hogy pálcikával kelt át a Jordán folyón és kettős táborral tér vissza. Még a nyulak is viszsanyernék bátorságukat, ha meg nem akadályoznók puskatussal az ő tulszaporodásukat.

A debreceni keresk. iskolával méltán jubilálnak az összes hazai keresk. tanintézetek. Itt tanácskoznak a keresk. tanintézetek jövője felett.

És méltán. 40 tanintézet több ezer tanítvánnyal imponáló erő

és hatalom. Bezzeg ez előtt 35 évvel, midőn az első osztályt 5 öszszefogdosott tanítvánnyal megnyitottuk, kik közül 1 kimaradt, 1 megbukott és 3 kegyelemből átcsuszott, nem hitte volna senki, hogy abból a szerény pálcikából olyan hatalmas tábor lesz, melylyel akár a szerbeket is el lehetne páholni. 40 tanintézet, kérem, annak a fele sem tréfa. Csak úgy önti az önkénteseket és mindegyiknek a tarsolyából kikandikál az arany-paszományos marshall bot. Eme fényteltjes, önönmagát felülmuló eredménynek az alapvetője, csirama, annak a híres civis városnak, Debrecennek a felsőbb kereskedelmi iskolája.

Még 4 évvel ezelőtt, midőn egy budapesti ujjabb keletű felső keresk. iskolát meglátogattam, egyik fontos szakbavágó kérdésemre azt felelte az igazgató, hogy mi bejárjuk, hogy mit tesz Debrecen. Érdemes biz az intézetet közelebbről megtekinteni úgy kívül, mint belül. Nem szoktam tömjénezni; de az intéző triumvirátus: az elnök,

FÉRFI KALAP UJDONSÁGOK FEKEGÉNÉL

Az utolsó palack.

Egy mesebeli szigetnek a királya sok oly drága kincsrel rendelkezett, melyek miatt a nagy tömeg megirigyelte. Így hatalommal, alattvalói szeretetével, egy új komornyikkal s egy üveg régi madeirai borral.

Az új komornyik még nem volt kipróbálva s a király palotájában kellett legelőször a jó hírét bizonyítani. A madeirainak erre nem volt szüksége. Egyik ősenek a hagyatékából maradt meg s oly öreg volt, hogy csak hozzávetőleg tudták a korát.

Valahányszor a király erről a becses kincsről beszélt — s udvaroncok állítása szerint nagyon sokszor beszélt róla — mindig ábitatosan lehunyt szemmel cselekedte. Már előre elképzelte magának azt a fenséges pillanatot, mikor majd felséges torkát kancellárja társaságában ezzel a nektárral fogja megnedvesíteni. De ebbe a vágyódásba néha sejtelmes félelem is vegyült. „A jövőendő gyönyörűség várása talán becsesebb lesz, mint maga a gyönyörűségnek pillanata” — gondolta magában.

Szóval egyre a legkülönfélébb lelki-

állapotok közt hullámozott s végül életbölcsésége ebben a mondatban csucsosodott ki: „Az ideál és a valóság közt néha csak egy dugóhúzó van”. Ezt udvari rajzolójával ékesen felpingáltatta egy pergamentre, berámáztatta s felakasztatta a dolgozó szobájában.

A félig várt, félig rettegett alkalom korábban bekövetkezett, mintsem a király gondolta. A kancellár felesége ikrét szült, egy fiút s egy leányt. A kancellár önelégülten, szemtelen mosolylyal az ajkain, büszkén sétált fel-alá a palota előtt.

— Megmutatom neki, — mondá magában a király, mikor kancellárját ebben a hangulatban megpillantotta — hogy van még a világon valami, ami edesebb az apai örömkönl.

A kancellárral beszédbe elegyedett s ügyesen rátért az utolsó üveg madeirára. A kancellár azonban, ki máskor tulságos alattvalói hódolattal szokott erről a témáról beszélni, nem szokott élénkségével hallgatta (talán másfelé járt az esze), mi több, megkockázta azt a félénk ellenvetést, hogy a király nem tulozza-e híres borának a kiváló tulajdonságait.

De a királyban emberére akadt. Az

uralkodó megsemmisítőleg nézett rá acél-szürke szeméből s azután gunyosan mondá:

— Meghivom ma estére, hogy az üveg madeirát az új alattvaló egészségére ürítsük. Remélem, ez csak elég ünnepélyes alkalom?

Az új komornyik azonnal megbizást kapott, hogy a palackot készítse el estére. A komornyik már rég idegesen várta ezt a parancsot. Az események híre csakhamar elterjedt az egész palotában.

A ház udvari poétája nyomban alkalmi verset gyártott. A főszakács stilszerű menüt állított össze, az új komornyik pedig új, aranyos bérruhát öltött fel.

A város ki volt világítva.

Este a király és kancellárja tété-á-tété vacsoráltak. Keveset beszéltek és ettek, mert nagy érdeklődéssel várták a nagy eseményt. Ebéd után az aszalterítőt eltávolították s nemsokára egy ragyogó korsó állt ezüst hűtőben a sötét mahagóni asztalon.

Az új komornyik egy lépést hátrált, mintha mázsás teher esett volna le a lelkéről. Álmában elejtette a drága nedűt s aggodalma csak akkor szűnt meg, mikor a palack az asztalon állott.

Kiválóságokról ismert, killitásokon is első díjakkal jutalmazott **borsajtóinkat Péterfia-utca 73. sz.** alatti rak-
elsőkézből, feltétlen **„Debreczeni vasöntőde és Géplakatosság”**. tárunkon
jótállással árusítjuk.

a titkár és a tanári kar, különösen a fáradhatatlan igazgató, büszkék lehetnek. Külseje valóságos paradicsom. Berendezése modern, gazdag, célszerű. A helyiség szűk lesz, annyi a tanítvány. És tanárai egytől-egyig praedestinált igazgatók. Egyik igazgatót elcsalta Pozsony, a másik után kiveti hálóját Kolozsvár, a harmadik pláne dupla igazgató. Sőt igazgató és helyettes főigazgató is került ki a tanárok soraiból.

Ha e kimagasló tanintézet ily arányban halad, a következő 50 évben akkor kicsi lesz neki Macedónia. Kénytelen lesz a szomszédos telkeket annektálni, amit különben már meg is kezdett.

Amde azért, ha majdan ez a nagyreményű világító torony a felhőket fogja karcolni, ne felejtkezzenek meg a multakról, a porladó néhai lelkes kereskedőkről, kik nagy nehezen megvetették e büszke várnak az alapját, a tanárokról, kik kibérelt viskókban lelkismertesen végezték fárasztó munkájukat. Ne felejtkezzenek meg Szepesi Antalról, Sesztina Lajosról, Csanak Józsefőről, Máyer Emilről, Stenczinger Károlyról.

Az újabb kor intézőjét, Fenyéri Zádor Lajos elnököt, aki az intézetet szívvel, lélekkel, szakértelemmel a mai magas nivóju virágzásra fakasztá, nem félttem. Elismert érdeme ez intézet fellendítése körül éreszobornál is állandóbb.

A városi muzeum gyarapodása.

Uj adományok.

A városi muzeum különböző tárai, különösen pedig a régiség- és néprajzi tár,

A király maga töltötte meg a két serleget.

A zenekar drámai darabba kezdett, nagy tengeri utazást mimelve — a madeira hosszús vándorlását akarta jelképezni — a billikomok összezsenedültek s az első kortyot a lelkesebbeknek egész áradata követte.

— Micsoda illat! Micsoda gyönyörűség! Egész ereje, melyet 150 év alatt magába vett, ebben az aranyedüben él. S büszkévé tesz az a gondolat, hogy az egész világon csak egy ilyen palack van. Elmondhatjuk, hogy élünk.

Ebben a fölemelő érzésben ittak addig, míg a korsó ki nem ürült. Azután ünnepélyesen aludni mentek.

Nemsokára csend volt az egész palotában, csak az új komornyik hánykolódott nyugtalanul az ágyán. Oly fölfedezésre jött rá, melytől kiverte az izzadság a homlokát. Bevallja a királynak s kínos halált szenvedjen érte, vagy egész életében a lelkiismeret bántsa? S a lelkiismeret akkoriban gyöngye oldala volt. Mindaddig nem volt nyugalma, míg audienciát nem kért a királytól.

— Felső, hallgassa meg kegyelmesen legalázatosabb alattvalóját, aki egy nagy bünt akar bevallani. Az a bor, amelyet az

valamint a könyv- és kéziratgyűjtemény a nyári hónapokban is örvendetes módon gyarapodtak úgy ajándékozások és ásatások, mint vásárlások útján. Fialat muzeumunk eléggé változatos anyaga közelebb dr. Pósta Béla kolozsvári egyetemi tanárt s muzeumi orsz. felügyelőt is meglepte, a ki a hatáskörébe tartozó erdélyi, alföldi és bán-sági régiségi muzeumokat hivatalosan bejárva, ezuttal látogatta meg először Debrecent. A mostani alkalommal azoknak mondunk nyilvánosan köszönetet, a kik június, július, augusztus hónapban járultak ajándéktárgyakkal muzeumunk gyarapodásához.

I. Könyveket, kéziratokat s kisebb nyomtatványokat ajándékoztak: Alsófejérmegyei történelmi Egylet. Özv. Cseke Józsefné (Nádudvar). Debreceni szücs ipartársulat Móríz András elnök útján 1592-ben kezdett régi jegyzőkönyvét s egyéb céhbeli okiratait. Délmagyarországi muzeum. Erdélyi Pál (Kolozsvár). Fránel Gyula. Hécei Szabó Antal. Kallós Elek (Győr). Kelemen Lajos (Kolozsvár). Kolozsvári egyetem. Koss Zsigmond. Kovács László. Lófkovits Arthur. Makai Ferenc. Máthé Lajos (Somogy vm. Visonta). Nemzeti muzeum. Dr. Pósta Béla (Kolozsvár). Dr. Richter Aladár (Kolozsvár). Debreceni ref. tanítóképző. Simon Miklós (27 darab családi okirat). Strausz János örökösei. Szücs Gusztávné. Tótkés István. Városi könyvnyomda (43 db). Veszprémmegyei muzeum Egylet. Zoltai Lajos (18 db.)

II. Régiségeket ajándékoztak: Baranyai Benjámín (Nádudvar) 2, Bordán Mihály 1, Özv. Cseke Józsefné (Nádudvar) 1, Debreceni szücs ipartársulat 2, Imre József 1, Mayer János (Nádudvar) 1, Maurer Emil 7, Mihalovics Jenő 2, Nagy Sándor (Püspökladány) 57, Pap István 1, Rossi Lajos 1, Sós András 1, Strausz János örökösei 2, Szabó Lajos 1, Szücs Gusztávné 3, Tóth István 3, Zoltai Lajos 5 darabot.

III. Pénzeket, érmeket ajándékozta: Burger Lajos, Dalmy Kálmán 1, Fagyal Miklós 1, Fischer Mihály 1, Haffner István 1, Hidvéger József 15, Kornhauser Samu dr. (Nádudvar) 27, Kovács István 1, Magyar tengerhajózási társulat 1, Nagy Sándor (Püspökladány) 1, Stausz János örökösei 1, Tótkés István 14, Weiszhaus Soma 6, Wittemberger István 1 darabot.

IV. A néprajzi tár részére: Blattner József 1, Özv. Némethy Jánosné 1, dr. Rácz Lajos 2, Tarbay József 1, Telky József 1,

este felségednek felszolgáltam, nem az a hires madeira volt, hanem egy közönséges konyhai sherry, melynek tucattja tizenkét forint. Fogalmam sincs, hogy mint történhetett a végzetes tévedés s csak gyanitom, hogy a madeirát a szakács fölhasználta.

A király rémülten hallgatta a jelentést, azután megsemmisítő tekintettel mondá:

— Ezért meghalsz.
— Nem is vártam mást felség, — mondá megsemmisülten a szolga — mert tudom, hogy tévedésem megbocsáthatatlan.

— Tévedésed? — mondá az uralkodó.
— O nem, hanem a vallomásod. Miért nem hagyta meg abban a képzelődésben, hogy a madeirát ittam meg? Oly üditőleg csorgott le a torkomon. Most ujólag azt a jó érzést tönkretetted s azért meglakolsz nyomorult életeddel.

— Kész vagyok rá — rebegé a komornyik. — Csak azt hagyja meg felség, hogy intelmül a következő komornyikok számára szerencsétlenségemet leírjam.

A király egy pillanatig elgondolkozott, de azután hirtelen megengesztelődve így szólt:

— Hogy lásd, mily kegyes jó urad vagyok, visszaadom életedet, de hallgass!

Barri Pain.

Veres Gézané (Nádudvar) 1, Weisz Gyula 1 darabot.

V. Szépművészeti tárgyakat: Komlóssy Miklós, Kulcsár János, Molnár Ferenc és Weisz Gyula 1—1 darabot.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Az új ref. püspök felszentelése.

A tiszántuli ref. egyházkerület november 17-én délelőtt fogja felszentelni megválasztott püspökét, Eröss Lajost. A püspökszentelés nagy egyházi ünnep keretében fog megtörténni.

Az egyházkerületi közgyűlést a főiskola dísztermében nyitja meg Degenfeld József gróf főgondnok, aki jelentést tesz a püspökválasztásról és felszólítja Eröss Lajos megválasztott püspököt, hogy tegye le az esküt. Erre a közgyűlés átvonul a Nagytemplomba, hol a püspökszentelés nagy egyházi ünnepeként fog lefolyni.

A nagytemplomi püspökszentelés után folytatják a kerületi közgyűlést, délben pedig a főgondnok a püspök tiszteletére ebédet ad.

Kiss Aron ref. püspök emlékezete. Az egyházkerület elnöksége a néhai Kiss Aron ref. püspök emlékeztető kegyeletos ünnepélyt rendez, amely november 16-án délután 4 órakor lesz a főiskola oratóriumában.

Eröss Lajos ref. püspök meghívása. A debreceni ref. egyház tanácsa, a hívek hangulatára támaszkodva, a tiszántuli ref. egyház megválasztott püspökét, Eröss Lajost meghívta az egyik lelkészi állásra. A papválasztást Dávidházy János esperes október 26-án, délelőtt 9 órára tűzte ki a Nagytemplomba, ahol remélhetőleg egyhangulag fogják Eröss Lajost a Kiss Aron püspök halálával megüresedett lelkészi állásra megválasztani. Ha azonban akad 10 választó, aki ellentmond, akkor az esperes titkos szavazást rendel el és akkor az Eröss pártiak igennel, a meghívást ellenzők pedig nemmel tognak szavazni.

Kiss Aron dr. temetése. Ma délután fogják temetni a budai paedagogium épületéből dr. Kiss Aront, a néhai tiszántuli ref. egyházkerület volt püspökének fiát. A temetésen sokan részt vesznek a debreceni rokonság köréből is.

A keresk. isk. tanárok közgyűlése.

Az első vendégek megérkeztek.

Lengő lobogók fogadják a közgyűlésre és jubiláló iskolánk ünnepére ide sereglő keresk. isk. tanárokat. A város maga, Debrecen egész társadalma, tudatában a ke-

Tafft selyem alsószoknyák (Jouponok) mindenféle színben, frt. 7.50 kr. Halmágyinál.

reskedelmi
tosságának
szönti a ve
kola ünne
egy a ven
elsősorban.
és munkás
zék maguk
siker fakad

A tegn
következő
Szuppán V
resk. akadé
a keleti
budapesti k
közül: Mur
Arthur és
mann Henr
sos; a kol
tanárai köz
és neje, Ge
Vincze Frig
Vilmos. Sz
volt igazga
Közöljü

Napirend
órákor: Válas
iskola díszter
osztályi ülések
kereskedelmi
Szuppán Vilm
kolák új szer
Karch Kristóf
felső kereske
delmi és Ipark
B) 1. Dr. Kun
oktatásunk és
Lajos: A törté
nak jövője Ke
vacsora a ven
szálló" földsz
18-án, délelöt
Iskolai Tanáro
közgyűlése a
előtt 11 órakor
kedelmi Iskola
ünnepélye az
után 1 órakor
teletére a „E
Este fél 8 órak
tott helyek. H
tobágyra: Ind
ban 4 óra 30 p
másról 4 óra 5

Ismételt
ség figyelme
Sassi Nagy
aktuális vor
5 órakor, sz
Iparkamara

V.

Kinevezé
dor díjtalan ke
gyakornoki áll

Hajdud
szobor lelepi
nak, a két év
politikuskak
zik le Budape
ligeti Széchen
muzeum kertje
zési ünnepege
viselteti magát
hitelszövetkeze
ügyvezető igaz
leleplezési ünne
ban készülnek
igazgató koszt
bor talapzatán.

Legjo

reskedelmi szakoktatás nagy fontosságának, szíves melegséggel köszönti a vendégeket. Amint az iskola ünnepe a város ünnepe is, a vendégek a város vendégei, úgy a vendégek a város vendégei elsősorban. A szakoktatás vezérei és munkásai körünkben jól érzék magukat, munkájuk nyomán siker fakadjon!

A tegnapi esteli gyorsvonattal következő vendégeink érkeztek: Szuppán Vilmos, a budapesti keresk. akadémia, dr. Kunos Ignác, a keleti akadémia igazgatója; a budapesti keresk. akadémia tanárai közül: Murakózy Károly, Antalfi Arthur és neje, Bricht Lipót, Trantmann Henrik, Rhousopoulos Rusos; a kolozsvári keresk. akadémia tanárai közül: dr. Veres Vilmos és neje, Gedeon Béla és neje, dr. Vincze Frigyes. Zomborból: Krump Vilmos. Szojka Gyula, az iskola volt igazgatója.

Közöljük a napirendet:

Napirend. Szombaton, 17-én, délután 4 órakor: Választmányi ülés a kereskedelmi iskola dísztermében. Délután 5 órakor: Szakosztályi ülések, következő tárgysorozattal a kereskedelmi iskola dísztermében: A) 1. Szuppán Vilmos: A felső kereskedelmi iskolák új szervezete és az óradukció. 2. Károly Kristóf: A könyvvitel tanításáról a felső kereskedelmi iskolában. A Kereskedelmi és Iparkamara üléstermében, Piac u.: B) 1. Dr. Kunos Ignác: Kereskedelmi szakoktatásunk és Uj-Törökország. 2. Sassi Nagy Lajos: A török alkotmány s közgazdaságának jövője Keleten. Este 8 órakor társas vacsora a vendégek tiszteletére a „Bikaszálló” földszinti nagytermében. Vasárnap, 18-án, délelőtt 8 órakor: A Kereskedelmi Iskolai Tanárok Országos Egyesületének évi közgyűlése a Városháza nagytermében. Délelőtt 11 órakor: A Debreceni Felső Kereskedelmi Iskola 50 éves fennállásának emlékünnepe az intézet tornatermében. Délután 1 órakor társasbéd a vendégek tiszteletére a „Bika” emeleti nagytermében. Este fél 8 órakor: Városi Színház. Fenntartott helyek. Hétfőn 19-én, kirándulás a Hortobágyra: Indulás a nagyalomásról hajnalban 4 óra 30 perckor, a Hatvan utcai állomásról 4 óra 50 perckor.

Ismételten felhívjuk a közönség figyelmét dr. Kunos Ignác és Sassi Nagy Lajos nagyérdéki és aktuális vonatkozású előadásaira, 5 órakor, szombaton, a Keresk. és Iparkamara dísztermében.

VÁRMEGYE.

Kinevezés. A főispán dr. Cseke Sándor díjtalan közigazgatási gyakornokot díjas gyakornoki állásra nevezte ki.

Hajdudorogiak a gróf Károlyi szobor leleplezésén. Gróf Károlyi Sándornak, a két évvel ezelőtt elhunyt nagyevü politikusként tudvalevően e hó 21-én leleplezik le Budapesten szobrát, melyet a városi Széchenyi-szigeten, a földmívelésügyi múzeum kertjében állítottak fel. A leleplezési ünnepségen Hajdudorog község is képviselteti magát. A hajdudorogi gazdasági hitelszövetkezet bizottsága Pozsgai Imre ügyvezető igazgató vezetésével vesz részt a leleplezési ünnepségen, amelyre most nagyban készülnek a fővárosban. Pozsgai Imre igazgató kosszorut fog elhelyezni az új szobor talapzatán.

Tűz Hajdudorogon. Tegnap délnél 1 órakor nagy tűz volt Hajdudorogon. Póka József hajdudorogi földbirtokosnak udvarán levő több kazal szalmája hamvadt el, melyek égése veszélyvel fenyegette a szomszéd épületeket is. A tűz úgy keletkezett, hogy Póka József 4 éves unokája gyufával játszadozott és egy égő gyufát a szalmához dobott, mely egy pillanat alatt lángba borult. A kár igen jelentékeny, körül-belül ezer korona, a mi még sem térül, mert a szalma biztosítva nem volt.

Állatkiállítás Hajdudorogon. A Hajdu vármegyei gazdasági egyesület holnap, vasárnap délelőtt tíz órakor állatkiállítást rendez Hajdudorogon. Az állatkiállításon, mely iránt az egész megyében nagy érdeklődés nyilvánul, Kovács Gyula alispán fog elnökölni.

Összetaposták a lovak. Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt tegnapi Vámospéresen. Veress József vámospéresi földmives kukoricát szállított szekéren, miközben lovai hirtelen megbokrosodtak és a szekeret erősen megrántották. Az erős rántás következtében Veress József előre kibukott a szekérből a lovak közé, amelyek a szerencsétlen embert összetaposták. A szerencsétlenül járt földmivesnek jobb karja két helyen is eltört. Beszállították a debreceni kózkórházba, ahol gyógykezelés alá vették.

Halálos szerencsétlenség.

Agyontaposták a lovak.

Az aggastyán halála.

Borzalmas haláleset történt tegnapi reggel a közeli Hajduböszörményben. Egy Nádudvarra való és pár órát Hajduböszörményben tartózkodó öreg, földmives embert a lovak elgázoltak. Az elgázolás következtében pár perc alatt meghalt.

A szerencsétlenség áldozata Kiss Sándor hetvenhárom éves, nádudvari földmives, a ki Tilkó András nádudvari lakos szekeren ment Hajduböszörménybe, bort vásárolni. Midőn tegnapi reggel megérkeztek Hajduböszörménybe, a piacon hozzáálltak a reggelizéshez és a lovaknak is abrakot akartak adni. Az öreg Kiss Sándor tette az abrakos tarisznyát a lovak nyakába, miközben a lovak valamitől hirtelen megbokrosodtak és az előttük álló aggastyánt elütötték, valamint a szekeret is, mely meg volt terhelve, keresztül vonszolták a szerencsétlen öreg emberen, a ki egyetlen jalkiáltás után elvesztette eszméletét és élettelenül vergődött az utca porában.

A megbokrosodott lovakat valahogy sikerült megfékezni, de az ősz Kiss Sándor életét megmenteni már nem lehetett. Az aggastyán, bár külső sérüléseket alig szenvedett, de belsejében és agyában, a mely megrázkódott, annál súlyosabbat, úgy, hogy a szerencsétlenség megtörténte után öt-hat perc elteltével kiszenvedett.

A halálos szerencsétlenség színhelyére azonnal megérkezett az orvos is, de már az sem segíthetett a szerencsétlen véget ért aggastyánon. A tragikus halálesetről telefonon értesítette a hajduböszörményi rendőrkapitányság a debreceni királyi ügyészséget, a mely, miután megállapították, hogy az aggastyán haláláért senkit sem terhel felelősség, a temetési engedélyt megadta. Kiss Sándor holttestét ma fogják eltemetni.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába. Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Szerencsétlenül járt szüretelők.

Felfordult szekér.

Éjjel az országuton.

A Debrecen és Hajdusámson között elterülő országut sulyos szerencsétlenség színhelye volt tegnapi éjszaka. Tíz könnyebben, sulyosabban sérült áldozata van.

Ugy történt a szerencsétlenség, hogy Botos Lajos nagyceserei erdész családjával, továbbá Madarász István erdész-gyakornokkal s ennek hozzátartozóival együtt, szüretelni volt a debreceni határban. A szüretre éjszaka indultak hazafelé és mint ilyenkor szokás, a legvidámabb hangulatban. Tizen voltak összesen s mindannyian felültek egy szekérré, a mely előtt két tüzes paripa toporzékolt. A lovakat maga, az erdész gazdász fia hajtotta. Vig nótázás közben haladtak, midőn szemközt találkoztak egy paraszt-szekérrel, a melyen hárman ültek.

A vig szüretelők kitértek a szemközt jövő szekér elől, dacára, hogy ők többen voltak. A másik szekéren ülők is fordítottak valamit a szekér rudján, de mégis megtörtént az összeütközés. Az idegen kocsis rásujtott az erdész lovaira, amitől ezek megbokrosodtak és fékevesztett vágatással vonszolták a tíz emberrel teli szekeret, amely pár pillanat alatt felborult és a rajta ülőket maga alá temette.

Ekkor az idegen paraszt-szekér is megállott. A rajta ülők leszálltak és kimentették a szekér alá bukottakat, akik mindannyian megsérültek és véres lett a poros országut.

Az idegen kocsis Zöld Péter hajdusámsoni lakosnak mondta magát, de csakhamar kiderült, hogy ez valótlan, mert egy debreceni gazdára ismertek benne. Mikor felismerték, gyorsan elhajtott, ott hagyta a tíz véres embert a poros álláson.

A megsérült emberek panaszt tettek a szerencsétlenség okozója ellen.

VÁROSHÁZA.

Szegényügyek. A város szegényügyi bizottsága tegnapi délután, 4 órakor tartott ülést Oláh Károly tanácsnok elnöke alatt. A folyó ügyeket intézték el.

Az Oláh Károly jelentése. A könyvtárak és múzeumok országos bizottsága az idén Vasvármegye székhelyén, Szombathelyen tartotta közgyűlését, amelyen Debrecen város képviselőjében Oláh Károly tanácsnok vett részt, aki hűségesen beszámolt arról, amit az osztrák határon virágzó, magyar városkában látott. Bizony szegényleni

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szín szappana

való, hogy Szombathelyen, a kis rendezett tanácsu városkában már rég van vízvezeték, csatornázás, villamos világítás és még sok egyéb, ami Debrecenben nincs. Hogy mily jól töltötte az időt Oláh Károly Szombathelyen, bizonyítékul becsatolta jelentéséhez a banketek étlapjait is.

Népkonyha. A városi tanácsnak Oláh Károly tanácsnok jelentést tett a népkonyha megnyitására és kérte az állandó népkonyhai segély folyósítását. A népkonyha a jövő hónapban fog megnyílni és az idén is a nőegylet áldozatkész tagjai fogják vezetni.

Az angol újságírók köszönete. A nemrég Debrecenben járt angol újságírók megleghangu köszönő iratot intéztek a város közönségéhez, a melyben köszönetet mondanak a szíves vendéglátásért.

Zsidó menház Debrecenben. A debreceni zsidó szent egylet a Hadházi ut 6. számú telken menházat épített szegény és elaggott hitsorsosai számára. A szent egylet ezen emberbaráti intézmény megnyitására értesítette a városi tanácsot és kérte az épületek felülvizsgálását.

Nyiradony vásárjai. A szabolics-megyei Nyiradony község megállapította az országos vásárjainak sorrendjét, a melyek azonban összeesnek a debreceni vásárral. A nyiradonyi vásárokról szóló átirat ellen Debrecen alkalmasint tiltakozni fog.

Az állam és a gentry. Háromszék vármegye feliratot intézett a kormányhoz és a képviselőházhoz a középirtokosok (gentry) megmentése érdekében. A gentry nem kíván többet, csak az állam támogatását a legteljesebb mértékben: a hitelviszonyok rendezését, a katonai erőnek aratásra való kirendelését és még tetejébe állami védelmet. Az átiratot megküldték Debrecen városának is.

Vér a sinek között.

Elgázolta a vonat.

Borzalmas szerencsétlenség.

Tegnap számunkban röviden megemlékeztünk arról, hogy a debreceni—füzesabonyi vasútvonalon borzalmas szerencsétlenség történt. A Füzesabonyból Debrecen felé robogó 4203. számú vonat éjjel háromnegyed tíz órakor Macs és a Látókép csárda állomások között elgázolt egy embert. A vonatvezető az éj sötétjében nem vette észre a szerencsétlenséget és a vonat tovább folytatta útját Debrecen felé.

Éjfél után egy órakor távirat érkezett a debreceni állomásfőnökséghez és tudatták a szerencsétlenséget. Az állomásfőnökség telefonált a rendőrséghez és kérte, hogy intézkedjék az iránt, hogy a szerencsétlenül járt embert, aki eszméletlen állapotban, vérben a látóképi csárdától egy kilométernyi távolságra fekvő I. számú órházban fekszik, a mentők beszállítsák a debreceni kórházba.

A mentők 1 óra 40 perckor ki is vonsultak egy rendőr kíséretében a megjelölt helyre és a szerencsétlenül járt embert beszállították a kórházba. A szerencsétlenül járt ember, kinek Sterdián Ferenc a neve, borzalmas sérüléseket szenvedett. A robogó vonat mozdonya elcsapta és a mozdony kerekei keresztül mentek a szerencsétlen ember lábán. Bal felső lábszárát és jobb alsó lábszárát ketté törte a gyilkos vonat és azonkívül is borzalmas sérüléseket szenvedett. Jobb fülkagylóját a szó legszorosabb értelmében, leszakították a kerek. Fején is rettenetes sérülések vannak. Éjfél után találtak rá a vérben fetrengő, eszméletlen emberre, akit olyan állapotban szállítottak be az órházba, ahol felismerték.

Sterdián Ferenc a Hortobágyon gulyás-

bojtár. Nőtlen, negyvenhét éves ember, aki Kiss András számadó gulyásánál van szolgálatban. Tóby István vizsgálóbíró tegnap délelőtt, midőn a kórház sebészeti osztályán visszanyerte eszméletét, kihallgatta. A szerencsétlenül járt ember nem emlékszik arra, hogy történt a szerencsétlenség, csupán annyit tudott előadni, hogy hazafelé igyekezett a sinpárok mellett.

Sterdián Ferenc állapota nagyon súlyos, sőt életveszélyes. A szerencsétlenség ügyében folytatják a vizsgálatot.

SZÍNHÁZ.

Tündérszereltem.

Bob herceg operett sikerére rálicitált Kacsóh Pongrácz János vitézével. A Bob herceg szerzői pedig János vitézre akartak rálicitálni, a Tündérszereltemmel, de ez a törekvés balul ütött ki. Olyan mesterkelt utánzásba jutottak, amely korántsem alkalmas a babér elnyerésére.

A Tündérszereltem egészen a János vitéz utjain halad. Még a szereplők is más néven ugyan, de ugyanabba a karakterbe esnek, a melyben János vitéz alakjai meghozták Kacsóh-éknak a sikert. Csak hogy amíg János vitéz alakjai, meséje, a jelenetekben uralkodó élet, különösen pedig a melegségtől áthatott dalok utat találtak a közönség szívéhez, ugyanezt nem mondhatjuk el a Tündérszereltemről.

Pedig hűségesen ott van a kópia. János vitéz helyett a vitéz Gergő, Iluska helyett Csilla, a szerelmes tündérleány, a vén boszorka helyett Csabalárné, Bagó helyett Cincér, aki a daljáték végén szerelmi bánatában a földre rogyik, mint Bagó s fájdalmasan zokog Csilla után, akit úgy vezet el Gergő boldogan otthonába, mint János vitéz Iluskát. Még az élettava is ott szerepel egy gombáktól koszoruzott tóval s míg Bagó egy rózsaszállal ébreszti fel János vitéz boldog szerelmét; addig a Tündérszereltemben egy virágszállal rombolják össze a Csilla és Gerő boldogság utjában álló tündérvilágot.

Sem a darab, sem a zenéje, amelyben még itt-ott csillan fel egy kis melegség, nem jutnak a János vitéz diadalmas útjára. Inkább a gyermekvilágnak lesznek kedvesek a Tündérszereltem jelenetei.

A darabot figyelmesebb rendezéssel állították be, de nem azzal a pazar fényvel, amit a kommiuniké előre jeleztek. A szereplők közül Horváth Kálmán magasan kiemelkedett, aki életet vitt a színpadra.

A színházi iroda jelentése. A tündérszereltem holnapi, harmadik előadása a debreceni országos kongresszuson résztvevő felső kereskedelmi iskolai tanárok tiszteletére adatik. Hétfőn kerül színre negyedszer Tündérszereltem „A” bérletben. Alig zajlott le a Tündérszereltem premierje, szintársulatunk operette személyzete már is a Trapezunsti hercegnőt, Offenbach mester classicus operettjét tanulja, mely jövő hó elején kerül színre. Ez operettben az egész operette személyzet van foglalkoztatva. A drámai személyzet Lord Byron drámai költeményére, Maufred-re készül. A címszerepet Ternyei Lajos adja. Az igazgatóság legközelebb feléleveníti Andrau bájos zenéjű operettjét, a „Babá”-t, a főszerepekben Zilahyné és Rózsa Lilivel.

A Szirének hazája. Irta Tormai Cecilie. A budapesti Uránia magy. tud. színház legközelebbi előadása az Uranusban. Hétfőn okt. hó 19-én, este pont fél 8 órakor, mely alkalommal A Szirének hazája, Tormai Cecilie mindenütt nagy sikereket aratott 3 felvonásos darabja kerül bemutatásra 180 színesen vetített és 11 mozgófényképpel, zene és felolvasással. Ezen előadásra jegyek (melyek mind számozottak) hétfőn reggel 9-től déli 1-ig és délután 2-től elővétel ár nélkül előre válthatók az Uranus színház Sas utcai pénztáránál.

Az Uranus mai új műsora. 1. Nyilatvány. Az eladott menyasszony-ból. Egyveleg. — 2. Kávébehozatal Brazilliából. (Természeti fölvetel.) — 3. Két öreg iskola társ. (Eletkép.) — 4. Az áruló óra. (Bohózat.) — 5. A tengerpart vámpirjai. (Természeti fölvetel.) — 6. Siassünk. (Bohózat.) — 7. Az indiánok boszúja. (Szenzációs.) — 8. Műsoron kívül. (Színes kép, újdonság.) Műsorváltozás fenntartva. Előadások kezdete hétköznapokon este pont 6, 7, 8 és 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3-tól este 11-ig, óránként. Helyárak mint rendesen.

Öngyilkos iparos.

Felakasztotta magát.

Gyógyíthatatlan betegség miatt.

Tegnap kora reggel, alighogy a hajnal bontogatni kezdte szárnyát, egy jobb sorsra érdemes ember önkézzel vetett véget életének. Széles körben ismert, jómódu iparos dobta el magát az életet, mert menekülni akart azoktól a nagy lelki és testi szenvedésektől, amelyeket gyógyíthatatlan betegsége okozott.

Az öngyilkos iparos Bonyhai József kerékgyártó, akinek a Veres utca 21. szám alatti saját házában volt jömenetelű műhelye. Nőtlen, ötvennyolc éves ember volt, aki tisztességes, becsületes munkájával meglehetősen vagyona tett szert. Saját háza és szőlőföldje volt, ami szintén jövedelmezett a derék, dolgos kezű iparosnak. A jó anyagi viszonyok között élő, szorgalmas kerékgyártó mestert néhány évvel ezelőtt betegség támadta meg, ami tüdejét is megtámadta és a borzalmas kór egyre jobban roncsolta a derék munkás ember erős szervezetét, úgy, hogy az utóbbi időben már nagyon megtört.

Az öngyilkosság gondolata valószínűleg már régebb idő óta foglalkoztatta. Erre mutat azon körülmény, hogy állandóan buskomor volt. Végzetes tettét tegnap kora reggel aztán végrehajtotta. Műhelye bezárt ajtajának felső sarkára kötéllal felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt.

Az ajtó felső sarkán függő szerencsétlen embert az abban az udvarban lakó Nagy Gábor csizmadia mester vette észre, aki azonnal értesítette az öngyilkosnak szintén abban az udvarban lakó testvérbátyját. Kettőn levágták az öngyilkos kötelét és élesztgetni kezdték Bonyhai Józsefet, de már mindhiába volt, Bonyhai József már akkor halott volt.

Az öngyilkosságról nyomban értesítették a rendőrséget, mely Balkányi Ede dr. kerületi orvossal azonnal kiszállt a helyszínen. A halottkém megállapította az öngyilkosságot és a beállott halált, minek folytán a temetési engedélyt megadták.

A Bonyhai családban ez már második tragédia. A most öngyilkossá lett Bonyhai József öccse is tragikus halállal halt meg. Három

ével ezelt
Pálincás
ruddal ugy
hogy az i
mérgezést
alatt beh
A halál
gyászjelentés
től megtört
tellen jó te
tyánknak és
nek, f. hó 16
18-ik évében
ves halottunk
3 órakor fog
szerint, a Ve
nagytemplom
Péterfia-utcai
tétetni. Mely
kat, barátaink
rodott szívvel
poraira. Test
Bonyhai Győz
gyermekével,
mekével. Valá
A temetést
intézte rende

Bank
Hajdu megye
ügyelő bizotts
ketet rendezte
termében. Kiv
Lajos püspök
még mint the
halalom a bar
Bruckner Ern
a magas mel
hangsúlyozva,
mátus lelkeszt
tüntetés, nem
vezetett, áldás
gatói tisztével
válaszát, amel
elméről tett k
részesítette a
szórákzó társ

Gyász
rosban kozism
ségéről ösmér
val, akinek t
kor volt. Az e
anyakönyvvez
gári biztos és
tos nővérüket

Hang
emlékére. 3
Debrecennek
nése, öreg
ha egyéb no
fenntartotta.
muzsikus en
nagyszabásu
közreműködi
kar. A han
Csokonai-kö
vét akarja r
tetni, amely
állítottat, d
gondozza.

Az iz
mébe. Értesít
Deák Ferenc
napon Mazk
reggel fél 7
istentisztelet
Mazkir és a
fél 11 órakor,
kor és este fé
d. e. 9 és d.

király és a bolgár fejedelem ellen akartak merényletet elkövetni és éppen ezért szigorította meg a főkapitány a fegyverviselési tilalmat, sőt ez alapon rendelte el a nyomozást is.

Este felé ismét újabb részletei derültek ki a nyomozásnak. E szerint aktív magyar miniszter ellen irányul a gyanu, hogy Szerbia számára a fegyverszállítást biztosítja.

Mikor a levél dolga nyilvánvaló lett, a rendőrség a levél eredete után indított nyomozást. Így házkutatást tartott este fél 7 órakor Darvai Adolf dr. ügyvéd Régiposta utca 10. szám alatti lakásán, a kol Krescsányi Kálmán detektívönök házkutatást rendezett, de ott semmit sem talált. Darvai a házkutatás után érkezett haza a vidékről és feljelentést tett a rendőrség ellen.

Az alávaló gyanúsításnak különben sincs alapja. Kiderült, hogy Weisz Manfred csepeli tölténygyáros, aki Szerbia szállítója, állítólag biztosítást nyért, hogy a töltényrendelésnek akadálytalanul eleget tehet és azokat nem foglalják le.

Minden jel arra vall, hogy ezt a pucscot a darabontok konyhájában főzték, a levél pedig, amelynek alapja a hazaárulás gyanuja, közönséges hamisítvány.

TÁVIRATOK.

Megtalált síkaszott pénz.

Szászsebes, okt. 16. A nyáron a postán 52.000 K-át síkaszottak, melyből 33.000 K-ás csomagot ma az utcán megtaláltak. A nagy összegű pénzt rendes postacsomagban a fűtőca egyik házában kapujában találták meg.

Beck báró lemond.

Bécs, október 16. A cseh tartománygyűlésen dúló német obstrukció miatt báró Beck Vladimir osztrák miniszterelnök lemond állásáról.

Már mozgósítanak is.

Kitör a háboru.

Angol-francia-orosz megegyezés.

Budapest, okt. 16.

Minden békés híresztelés dacára is a háboru kitörése áll az előtérben. Nemcsak Belgrádba készülnek a háborura, de mozgósítanak már itthon is.

Nagyváradról jelenti a fővárosi lapok ottani tudósítója, hogy a nagyvárad háziezred parancsot kapott a mozgósításra és azt lázas siettséggel foganatosítják is. A vasuti állomásokon készen állanak a vagonok, az utászok készenlétben vannak. Titkos parancsban kitűzték már azt a három napot is, amikor a tartalékosoknak be kell vonulni.

Első sorban mozgósítják a nagyvárad 37. háziezredet, azután az aradi 33., a szegedi 46. és a csabai 101. gyalogezredeket, amelyek Temesvárra vonulnak és ott találkoznak a nagyszabados hadtesttel. A sereg iránya: Zimony.

Egerből is azt jelentik, hogy

az ottani 60. gyalogezredet is mozgósították.

Páris, okt. 16.

Anglia, Franciaország és Oroszország közt megegyezés jött létre a Balkán ügyében. Ez a megegyezés az osztrák-magyar monarchia ellen irányul és kárpótolni akarja Szerbiát és Montenegrót akként, hogy Boszniából és Hercegovinából ők is kapjanak valamit.

Belgrád, okt. 16.

Karzerovics szocialista egyetlen szavazata ellenében a skupcsina 16 milliót szavazott meg a hadsereg felszerelésére.

Konstantinápoly, okt. 15.

Palavicini őrgróf törökországi osztrák-magyar nagykövet kijelentette, hogy budapesti ügynökök fegyvert és hadi felszerelést szállítanak Szerbiának.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Rab, mint vádlott. Bádón Mihály jelenleg is elítélt rab, ma ismét a törvény előtt állott. Valami kisebb lopást követett el, amirért a törvényszék jogerősen hét napi fegyházbüntetésre ítélte.

§ Csaló szobafestő segéd. Több rendbeli csalás vétségével vádolva állott tegnap a debreceni királyi törvényszék előtt Zambó Lajos hajduböszörményi szobafestő segéd. Az volt a büne, hogy Böszörményben és Hajduhadházon szobafestői munkákat vállalt s előleget vett fel rá. A munkát pedig nem készítette el. A bíróság ezért jogerősen két évi fegyházbüntetésre ítélte.

§ Ruhalopásért három évi fegyház. A debreceni királyi törvényszék Hoffmann József táblabíró elnöklése alatt ítéletet mondott tegnap Szabó Juliánna vádlott felett, a miért szeptember 15-én Fái Sándor és Fried Aladár magánhivatalnokokhoz betört és körülbelül száznyolevan korona értékű ruháit ellopott. Az asszonyt, a ki már három ízben ült a márianosztrai fegyházban lopásért, a rendőrség pár nap alatt elfogta. Az ellopott ruhákat ekkor már értékesítette. A notórius tolvaj asszonyt a törvényszék, a tegnap megtartott főtárgyaláson három évi fegyházbüntetésre ítélte. Az elítélt asszony az ítéletben megnyugodott.

CSARNOK.

Reménytelen szerelem.

— Regény. —

(Folytatás.)

Tiborné összecsókolta szép leányát: — Okos leány vagy. Lásd, ha te nem gondolkodol olyan bölesen, tovább nélkülözhetél volna a mi szerény kis házkunkban. Most palotában uralkodol. Urnő vagy. Méltó pozíció a te nemes szivedhez, képességedhez, műveltségedhez. Sokkal okosabb vagy, hogy sem külön tanácsokat kellene adnom, mennyire meg kell becsülnöd az uradat, aki ilyen fényes pozícióba juttatott.

— És ez az új élet annnyival édesebb, annnyival kedvesebb nekem, mert te is velem maradsz. Itt fogsz lakni velünk. Miatam sokat nélkülözted, minden szórakozástól megfosztottad magad. Meg lesz a kárpótlásod érte. Nézd, ez a ragyogó szobasor lesz a te otthonod is.

— Édes gyermekem, az ad nekem örömet, hogy téged boldogságban láthatlak.

Folyt. köv.

A „Zenélő rához” címzett vendéglőben, ma nagy HURKA-ESTÉLY

rendeztetik.

Kitűnő hegyi borok, zenével egybe kötve.

Tisztelettel

Neumayer Jánosné.
Homokkert-utca 125.

1 kiló
szőlő 10 kr.

VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében,

Piac-u. Városi-bérház.

ARANYAS ZAMATOS
PÖRKÖLT KÁVÉ
FELGYÁRTVA JÁNOSNÁL

KUN SERTÉSPORA.

1 doboz 2 kor. (2 disznónak 1 évig elég.)

Non plus ultra.

Kapható:

Minden gyógyszerárban és drogueriarban.

Dicső és ajánló információkkal szolgálnak a következők: Nagy Lajos nagyhizláló Szűcs. Kucák G. hentes, Gyarmathy N. üvegkereskedő urak Debrecen, Szádeczky László uradalmi int. ur Boconád, (Hévesm.) Lajka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetéleni (Hajdu) uradalmában, Gosztonyi Kálmán urad. Pa. Alátka. Ngs. Balogh Tihámér ur Szentkozma, u. p. (B.-Ujfalu) Ngs. Csapó ur Pa. Istvántelek u. p. (Földes) Tekintetes csicseri Orosz István jegyző, Miképerős, Nagytiszteletű Rácz Lajos református lelkész ur Micske (Bihar). Nagytiszt. dr. Balthazar Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény. Nt. Szűcs László ur Csátár u. p. Bihar. Tekt. Pospiss Géza földbírtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas Gróf Dégenfeld József ur, uradalmi Csomaköz Pel, Homokitag, Mt. Elek Dezső ur Demecser. stb.

4 szobás

modern lakás egész udvarral

november 1-re kiadó.

Thaly Kálmán utca 8-ik szám alatt.

Ugyanott házmester is felvétetik.

Apróhirdetések.

BOROS hordók, 40 darab, 600—700 literes eladók, a Margit fürdő sörraktárában.

Női ruhaszövetek,

az őszi- és téli idényre, valamint flanelok, barchetek, fekete- és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek.

Francia P. D. jegyű fűzők

Aréftűvel, dívtűvel, gyöngy- és bőr díszítéssel.

Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban!

Szörme utánzat,

női kabatokra sima és préselt 120 cm. széles barna- és fekete színűben métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok

óriási választékban.

Costümökre, színházi kabatokra

női posztók minden színben.

SZÖNYEGEK,

jutta, spárga, hollandi, kiddermünster, tapaszty, velour, futó- és szalon szőnyegek, minden nagyságban, torontáli szőnyegek, díván terítők, butor szövetek és creppok, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.

Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

Kész fehérmeműek,

vászon, sifon és battszí női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsósoknyák, sima- és himzett kész ágyhuzatok, selyem lüster és cloth alsósoknyák, kásmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálókötösök, gallérok, közelők, nyakkendők, dívtűszobkendők.

Alsó tricót ingek

lábravalók, ujjasok, téli kendők, himalaja heraszt és plösch minőségben.

Férfi ruha szövetek,

magyar- és angol gyártmány, — hozzávaló belés árak.

Harisnyák, keztük,

nők, férfiak és gyermekek részére állandó nagy választékban,

legolcsóbb szabott árban

SZABÓ LAJOS FIAI

dívtű-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. sz.

Alapítva 1842. évben.

Eladó

Petőfi-tér 2. számú ház,

amelyen jelenleg egy jó menetelű

korcsma és vendéglő van.

3 évig még adómentes könnyű

fizetési feltételek, azonnal eladó.

Csinos glace,
Finom svéd,
Tartós szarvasbőr
keztük

hölgyek, urak és gyermekek részére
óriási választékban

Schön Sándor

keztük, kötszer és orvosi műszerráiban.

Debrecen, Piacz-utca 12. sz. (Stenczinger ház.)

Meglepő olcsón

árusítja

az őszi idényre való dívtárukat
u. m.

Női divatszövetekben

különlegességet, Cosmanosi barchetteket és mosó flanelleket, téli posztó fej- és nagykendőket. Zsolnai gyártmányú cseppmentes női posztót Costümökre minden színben. Schroll-féle chiffonokat és vásznakat. Kész női és férfi fehérmeműeket.

Szépe Lajos női divat áruháza,

Kossuth utca 6. sz

A 8811 szám alatt törv. védett „Lilium”
vászon gyári raktára.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

Vasutasok, olcsó ház. Egy hajításhoz a nagy állomáshoz. Ára mindössze 1400 frt. Kevés készpénz kell hozzá!

A vasuti nagy állomás és közraktár mellett, a Kerekes telepen eladó a Balogh József uram háza, óriási nagy telek. Teljesen új és szép eserepes épülettel, mely magában foglal egy szobát, konyhát. Az udvarán jó vizű kut. Balogh József uram odaadja e házat 1400 frt., rajta maradhat 600 frt. Így a megvételhez 800 frt. készpénz elégséges. 3048

A foglalót az iroda is felveszi!

Boros hordók
és
taposókádak,
új és használt,
bor zsákok

kaphatók

Péterfia utca 76. sz.

Ugyanott egy petróleum tartály eladó.

Donogán és Somossy

Menyasszonyi kelengye, szőnyeg-
áruháza.

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek az

őszi idény ujdonságai

női ruhakelmék — flanellek
selymek — ruhadíszekben.

Óriási választék.

1000
darab



BOA



1000
darab

BOA

Egy első rendű szörme gyáros teljes készletét poton áron megvettem és rengkívül előnyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.) Gyermekek biber garniturák, Gyermekek Thibet garniturák. Persia, nyest, angora, Róka, hermelin, meufon, zoboly boák, muffok, sapkák és szörme kabátok nagy választékban

a Rózsa-féle alkalmi vételek áruháza,

a főposta mellett.

BOA

1000
darab



BOA



1000
darab

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fill., minden további szó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Ha a szükséges postabélyeg beérkezett.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.

Tüzes szemű jeligére levél van.

AJÁNLAT.

FAEGETÉSHEZ szükséges tárgyak és égető készülékek nagyválasztékban Thaisz Arthur papírárú nagykereskedésében, Bika-szálloda mellett. 358

IGEN olegánsan berendezett két utcai szoba gerzon lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz. 354

FINOM pergetett méz kapható Kirvai János Tócskerti I. j. 8. sz. Arulóhely Simonffy-u. 6. sz. sator. 1 kg. 20 fill., 5 kg. vételnél ár engedmény. 344

Német gyakorló órákat vennék urtól, esetleg hölgytől. Cim a kiadóban. 334

ÜRES festékes hordók olcsón megszerezhetők, Arany János-u. 47. sz.

VESZEK kisebbszerű jó menetelű fűszer üzletet Hajdumegyében. Csajághy Ferenc, Kézdivásárhely. 336

INTELLIGENS szorgalmas uri emberek újonnan szervezett könnyű üzletágban, havonta sok pénzt keresnek. Cim a kiadóhivatalban. 314

ELSŐRENDŰ porosz kőszén és száraz vágott fa, legolcsóbban kapható Varga Károly szén- és fakereskedőnél. Liba piac. Telefon sz. 301

PÁLFY kertben passzatuti szőlő télire való kilója 32 fill. Telefon sz. 613. 283

KOLCSÓN fürdőkád kapható Kiss Ignác bádogosnál. Piac-u. 34. 262

HÁROM uri ember ebéd kosztot kap jutányos árban. Szent Anna-u. 58. 162

HARISNYAKTÖ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejjelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

MAGÁN detektív iroda, Debrecen, Iskola utca 4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket elvállalok, a legnagyobb titoktartás mellett. Krámer József. 169

ISKOLAI idényre ajánlok a női kézimunkákhoz tartozó összes anyagokat, mintakendők, pamutok, horgoló cérnák a legolcsóbb árban szereshetők meg: Füstös Dezső előnyemda és női kézi munka üzletében Piac u. 12 sz. 10018

ORIASI gazdasági tökmagot ajánlok gazdálkodóknak olcsón. Blayer Mór, Téglyás.

EGY jó forgalmu sütőde azonnal kiadó. Csapó-utca 73. 366

FODRASZNO házakhoz ajánlkozok Barua utca 5. szám. 346

EGY utcai szoba butorozva vagy anélkül november 1-től kiadó, Kossuth-u. 6. szám alatt. Ertekezhetni a házmesternél vagy Kaszanyitzky Endre üzletében. 328

Költzködéseket féderes stráf kocsin elvállal Csengeri Károly Hatvan-u. 53. 367

KIADO lakás. 2 szoba, konyha, fürdőszoba és belső angol clozettel ellátott lakás nov. 1-re kiadó: Hadhazy ut. 28. (Vilmos laktanya ut.) 369

FIATAL tisztviselő este hattól könyvelőt vagy irodai munkát elfogad. Cim a kiadóban. 371

PÉNZKÖLÖCSÖNT hivatalnoknak, tisztviselőnek, hitelképes egyéneknek, havi vagy negyedévi fizetésekre előlegezést egy nap alatt megszerzek. Bővebbet levél útján „Ügyesen“ jelíggel a kiadóba. 286

HAI HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

KERESLET.

Társ keresetik 3-4 ezer koronával, pénze biztosítva, működés nélkül, jövedelmez 30-40 %-ot. Cim a kiadóba. 355

Nevelőnőnek egy olyan középkorú izraelita nő, a ki a háztartásban is jártas, azonnal felvétetik. Német nyelvet bíró előnyben részesül. Ajánlkozók levélileg, vagy személyesen jelentkezhetnek. Kovács Aladár Piac utca 29. 345

SZOBATÁRSÁT keresek, csakis gimnazistát, Hüvelyes-utca 7. sz. 320

HAZMESTER felvétetik Nyomató-u. 4. sz. 362

FESS molett fiatal barna leány keresi intelligens gazdag ur barátságát, ki őt havonta 100 koronával segitené. Levelet a kiadóba „Intelligens barátónő“ címen. 365

1 fűszerkereskedő azonnal felvétetik. Grósz Lőrinc Mester-u. 45. sz. 273

FIATAL segédet keresünk november 1-re műszerüzletünkbe, Deutsch Albert és fia. 374

ELADÁS.

ELADO ktszivattyu, elegáns fésülködő-tükör márvány asztalon. Kossuth utca 45. 218

ELADO HAZ Bundi utca 12. szám. 9690

HASZNALT butorokat eladok, használt butorokat veszek. Tibainé Kossuth-u. 41. 78

Jó karban lévő használt tiszta hordó eladó Egyalmom utca 4. 368

150 hektó Booskay-kerti bor eladó. Ertekezhetni Vígkedvü Mihály utca 15. 375

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Debrecen Csapó-u. 13.

Jó menetelelű vendéglővel bíró ház a Eötvös utca 91. sz. alatt minden elfogadható áron eladó. 2039

Legjobb órák, legszebb ékszerek szolid árban jótállással!

Kurián Gyula műórák

Debrecen, Piac-utca 42. szám.

A Béres József ur Gerébi telepi háza is eladatott!

Tisztelettel: 3041

a Nagy Lajos

hirdetési nagyirodája Debrecen Csapó-u. 13.

Magyarország egyik legnagyobb szőnyegáruháza.

Az őszi idényre

az új szőnyegek, függönyök, ágy- és asztalterítők, butor-szövetek, moquettek, plüs, flanel és utitakarók **megérkeztek.**

Bosznay J. és Társa

szőnyegáruházában Debrecen, Kossuth utca 5.

Nagy Lajos

hirdetési irodájából Csapó utca 13. sz.

Eladó egy ház olyan olcsóért, hogy restellem kiírni az árát. Nem kertekben van e ház, hanem a városban.

A Csicsogónál, Apaffy-utca 147. szám alatt, igen olcsóért meg lehet venni és kevés pénz kell hozzá.

Értékes fog lenni e ház, mert rövidesen oda fog felépülni a templom, tanító és papi lakások.

Az épület cserepes, van benne egy utcai szoba, konyhával egy konyhával, egy udvari szoba és három fűkamara.

Kardos László

nagyraktára.

Folyton érkező elsőrendű

vászon, kelengye, fehérnemű, paplan, függöny, zsebkendő és harisnya

ujdonságokkal áll a t. közönség rendelkezésére.

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Telefon sz. 113.

Matild krém, kenőcs, szappan

Matild szépitő szereknek párja nincs, leveleszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedlit vagy bármiféle bőrcsúfító dolgot. A matild krém teljesen zsirtalan puder alá nappali használatra romek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, a kézörnek is utólrhetetlen fehéritője, finomítója. — Artalmas anyagot, higanyt, ólmot nem tartalmaz. — Készíti:

Kun István gyógyszerész

Kapható:

minden gyógyszerárban és drogueriában.

Ha nem használ, árát visszaadom.

NAGY LAJOS

hirdetési irodájából Debrecen, Csapó-u. 13.

Aki egy igen egészséges uri házat akar venni!

Annak a legnyugodtabb lelkiismerettel ajánlhatjuk a Magoss-u. 23. sz. házat. Ezen szép nagy telek magában foglal két rendbeli uri lakosztályt, a lakásokban cserép-kályhák és légszesz világítás berendezve. Az utcai lakás áll 4 szoba és mellékhelyiségekből, van hozzá világos és sötét pince. Az udvari lakás áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara és pince. Gyönyörű nagy modern szobák, nem a mai építkezési lyuk-szobák, hanem valóságos termek, nagy szárnyajtókkal ellátva. Gyönyörű szép befásított udvar, termő szőlő, az udvarban fülegória és felséges vizü kut.

E házra vonatkozólag jegyezte meg egyik tekintélyes főorvos, hogy egyike Debrecen legegészségesebb fekvésü, lakásu, udvaru és vizü kutnak.

3045